

交费后苦等9个月 没等来驾考安排

当事驾校称学员交来的费用已花完,没钱交考试费

律师表示:若无法协商解决,学员可向运管部门投诉

连日来,博白县那卜镇的王彬几乎每天都给玉林某驾校负责人张永打电话,问自己什么时候能参加驾考,每次得到的答复都是“你再等等,过两天就安排”。然而,交费报名至今已9个月,王彬还没等来考试的通知。“我有4个朋友同时在这个驾校报名,但目前没有一个人获安排参加考试。”王彬说。

交了学费,却没办法参加驾考,这到底是怎么回事?

学员交了学费 驾校却不安排考试

去年9月,王彬在这所驾校博白分校报名参加考试,当时交了2800元。“驾校一共要收费7500元,说后面每考一科就交一次钱,直到考完全部科目。”然而,王彬和几个朋友交了钱后,驾校却没通知他们去训练,安排考试更是无从谈起。等了两个月后,王彬和朋友来到驾校咨询,得到的答复是“现在考试名额有限,再等等,有名额了就安排你们考试”。

让王彬心慌的是,今年5月他想再到驾校了解考试的事,却发现驾校关门了。当时他立刻打电话给张永,对方淡定地说,“放心吧,我们在博白还有另一家驾培公司,过两天会安排你考试。”结果,一个星期过去,王彬还是没接到考试通知。他询问了不少在这所驾校报名的学员,发现很多人的情况都与他类似。

为驾校招学员 自己却垫了3万多元考试费

去年7月1日,王希与这所驾校签订了加盟合同,期限为2019年7月1日至2029年7月1日。签了合同后,王希就交了15000元的加盟费和每年电脑系统维护费5000元,共20000元。后来,他又为驾校招收了15名学员,学费8万多元全部交到了驾校,但目前只有一名学员拿到驾驶证。

“去年12月开始,驾校就没再安排我的学员考试,追问得到的答复都是推脱说过两天安排。”到了今年5月初,王希再追问,张永就直截了当地说“驾校已经没钱给学员交考试费”。据王希介绍,张永当时称学员交的学费都已被公司花完,如果学员要考试,得重新交考试费。

王希一下就懵了,10多名学员的考试费加起来可不是一笔小

驾校负责人称会安排学员考试

6日,记者电话联系上了张永。他表示,尽管驾校目前已处于解散状态,但驾校的营业执照还未注销,他作为驾校的法人代表,会尽最大的努力安排学员考试。

针对一些学员考试期限将到的情况,张永说,这类学员可以直接联系他,他可以与学员签订协议,保证学员在期限结束前安排上考试。“目前只有我一个人

“一个老乡介绍我到这所驾校报名,当时他已拿到驾驶证。”来自贵州的吕原说,他的手指有残疾,之前他了解过,他这种情况不能考小车驾驶证,他便试着让老乡帮忙咨询这所驾校能否让他参加考试,结果得到的答复是“没问题,只要你来报名,保证你体检能过”,但要求他到时多交2000元。于是,吕原很快按驾校的要求连同学费一起交了4000元。

交了钱,吕原心里还是不踏实,就去市交警部门咨询了解相关情况,结果获悉,他的身体状况根本不符合考试条件。吕原觉得驾校的承诺不靠谱,便决定找驾校退钱。然而,张永还是对他说,“你到时直接去考试就行,包你能过体检关。”不过,吕原至今也没被安排上考试。

数目。不得已,王希找到了部分在这所驾校报名却没被安排上考试的学员一起建立了一个维权群,于5月底到名山派出所报案。之后,名山派出所把张永和当天来报警的45名驾校学员召集一起协商。张永当场表示,会尽量安排学员考试。

但之后,王希再联系张永时,张永还是说公司已没钱给学员交考试费,并称公司有7个股东,他只占20%的股份,建议学员走法律程序维权。“由于在我这里报名驾考的都是亲戚朋友,而且其中不少人的考试期限快到了,我不得不自己帮他们联系考场,并垫交考试费。”王希说,目前他已为学员垫付了3万多元的考试费。

处理驾校的事情,所以进展比较缓慢。”

对于学员交了学费,驾校却不安排考试的情况,玉林市桂竞天律师事务所律师叶万松表示,学员可持当初与驾校签订的合同和驾校的法人代表进行沟通,如果无法协商解决,学员可向运管部门进行投诉。(文中人名皆为化名)

据《玉林晚报》

早教机构转让 多名家长遭遇退款难



卓来公司原开办的学校目前已转让,会员遭遇维权难。

近日,住在鹿寨县的王女士向媒体求助,她给女儿报名参加的早教机构——鹿寨县卓来教育信息咨询有限公司(以下简称卓来公司)因未取得办学资质转让给其他教育机构,王女士通过向法院起诉,法院已判决卓来公司返还未开课的培训费5215元。然而,半年多来,该公司法人易女士电话不接听,人也找不到,而有同样遭遇的还有多名家长。

16名会员胜诉 早教机构需返还培训费5万多元

记者采访获悉,卓来公司原来租用鹿寨县鹿寨镇一小区6间商铺开办某启蒙教育学校。目前,因该公司资产已转让,学校原址已换成其他教育机构,不少报名参加该早教机构的孩子培训课时未用完,报料人王女士的女儿就是其中之一。为了维权,王女士等家长一纸诉状将卓来公司起诉至法院。

根据王女士提供的一份《鹿寨县人民法院民事判决书》显示:2018年8月12日,王女士帮女儿在该启蒙教育鹿寨学校向卓来公司交付早教年卡费用5890元,共192节,有效期为两年半。

2019年5月3日,卓来公司发布“关于本学校场地搬迁的通知”,通知会员家长因该校校舍场地达不到监管部门要求,未取得办学许可证,需搬迁到一家

幼儿园,由于该幼儿园一楼场地无法满足3岁以下孩子上早教课程,因此3岁以下的早教课程暂停,3岁及以上的早教课、外教课在该幼儿园二三楼教室正常开课。截至目前,王女士的女儿总共在卓来公司开办的学校上了22节课。

2019年5月4日,卓来公司与某幼儿园签订“资产转让协议”,主要内容为:卓来公司将学校的招牌及学校经营权转让给该幼儿园,该幼儿园接收卓来公司部分班级的孩子等。

最终,法院判决解除王女士女儿与卓来公司的早教培训合同;卓来公司返还王女士女儿的培训费5215元。同样,另外15名向法院起诉的家长均胜诉。据统计,卓来公司总共需返还给王女士女儿等16名会员5万多元。

早教机构账户没有钱 多名家长遭遇退款难

法院认定双方责任清楚,为何多名家长遭遇退款难?原来卓来公司由于项目启动时对公账户未办理好,所以注册资本转到公司法人易女士个人账户,作为公司运营使用。

法院判决由卓来公司承担相应退款责任,但该公司名下几乎没有固定财产,公司账户里也没有钱。目前,卓来公司法人易女士已经被法院采取限制高消费令。

王女士等家长认为,卓来公司明明是转让资产,却下发“搬迁”通知,具有一定的欺诈性质,而且该公司账户不清,造成公司账户无钱可退还家长。如今该公司的法人易女士既不出面与家长协商,打电话也不接听,导致多名家长从去年12月底至今仍未得退相关费

用。

广西华尚律师事务所黄华律师认为:根据相关法律法规规定,公司股东不得滥用权力将公司与个人财产进行混同,否则需要对公司债务承担连带责任;公司成立后,股东不得抽逃出资;法定代表人抽逃资金、隐匿财产逃避债务可以给予行政处罚、罚款,构成犯罪的,依法追究刑事责任。因此,若卓来公司股东或法定代表人抽逃出资、滥用公司财产,则实施该违法行为的股东和法定代表人应与公司对消费者的退款承担连带责任。若卓来公司财产被股东转移,则王女士等人有权申请执行卓来公司财产或实施转移财产行为的股东名下的财产。

据《柳州晚报》